

2020年,中国银行南通分行迎来复建40周年。前期,南通中行面向全辖员工举办“40周年行庆”系列活动之“回眸四十年,我与中行情”员工文字、摄影征集活动,得到广大行内员工大力支持和广泛参与。现将员工优秀作品予以刊登。



# 中国银行南通分行 “40周年行庆”员工优秀作品选登

## 我与中行的“54321”

—写于行庆四十周年前夕

数字看似是单调、枯燥且无味的,但在

银行人眼中却是温润与温暖的。回眸我与南通中行相伴相依的近一万个日子,回望27年职业生涯中交替的16个工作岗位,百感交集,今天我来说说我与南通中行的数字情缘。

### 小荷才露尖尖角 五项能手巧执耳

职业生涯首站是位于崇川巷的南通中行本部储蓄专柜,也是南通本地人一直称之为“鸡蛋巷”的地方。当时的储蓄专柜是南通中行个人储蓄业务品种最齐全的地方,也是南通市民办理个人外汇储蓄业务的首选之处,能在储蓄专柜工作是值得自豪的。

为了能尽快达到岗位技能要求,当年那个瘦弱单薄的小姑娘却爆发出惊人的能量。记得每天噼里啪啦地拨弄算盘珠,练习手眼脑的协同配合;记得从一个手指头在计算器上摸索到行云流水般地敲击;记得从不熟悉外币兑换的牌价到一眼就能找到牌价的准确位置且记得牌价的金额;更记得上班前与小伙伴们比试一番后胜出的愉悦。就这样入行两年后,我在业务技能的竞技场上崭露头角,成为南通中行第一个获得五项技术能手称号的员工,并接受了当地媒体的采访。

一花独放不是春,百花齐放春满园。在我的引导和影响下,专柜的年轻人热衷于苦练业务技能,涌现出一批业务技能尖子选手,多人次在分行的技能比赛中获奖,储蓄专柜成了南通中行业务技能强的代名词。

### 基层一线勇弄潮 四任网点负责人

物理网点是银行与客户间沟通的桥梁与纽带,基层网点是最锻炼人的地方,四段基层网点工作经历让我学会了团队协作,学会了换位思考,更学会了踏实进取和培养新人,努力做到薪火传承。

1996年3月,我被推荐担任崇川十字街储蓄所负责人。带着初次走上管理岗位的忐忑和领导给予的关心与鼓励,我虚心向老同事请教,与年轻同事冲锋陷阵在前,共同为十字街储蓄所争得了先进集体的荣誉。记得刚去网点没多久正逢销售国库券,为了保证完成月末的储蓄存款任务,在当时客户资源还比较稀缺的情况下,每天下午我与休息的同事去对面的马坊角菜场,一个商户一个商户地宣传我们网点与

产品,最终成功吸收存款百万元。1998年9月,我调任崇川储蓄专柜任负责人,有了两年多储蓄所管理经历,这次任职心中多了一份从容和自信。任职两年时间里,我与同事们发挥专柜精神,进一步做专、做精专柜这个全行业务最复杂最全面的业务阵地、培养和输出人才关键地和完成任务排头兵的先锋地。

2009年和2010年我分别担任过城南和观音山营业网点的负责人,彼时网点管理的压力与十多年前完全不同,不但业务品种多、指标压力大,内控案防的要求也高。这一年多的时间虽然辛苦,但却乐趣无穷,我们为成功营销客户而欢呼,为完成看似遥不可及的任务而欣喜。我们不但看重业务数据的增长,更与许多客户成了朋友,更带出了一支守规矩、善营销的员工队伍。

### 多岗锻炼砥砺行 三家支行献青春

入行以来,我在三家管辖支行工作了二十个年头,青春的串串足迹闪耀在为支行发展添砖加瓦的道路上。

1994年2月7日,崇川办事处在分行原址成立。我所在的原分行储蓄专柜变成了崇川办事处储蓄专柜,就这样我成了崇川办事处的一名员工,见证了办事处的成立。在崇川工作的近十年里,我经历了全南通金融机构第一个实行储蓄单人临柜的试点,践行了南通中行在全市金融系统首次推出“银行出售的是服务”的经营理念,参与了会计9000系统的上线。十年中,主任行长的悉心栽培,让我们一批年轻人养成了良好的工作习惯,并在今后的职业生涯中受益。

2003年2月,我参与城东支行的组建。一群年轻人聚集在租来的办公场所办公,憧憬着支行的未来,每个人都干劲十足。七年来,我们为支行取得的每一项成绩兴奋,为出现的问题与状况着急,支行像个孩子一样在大家的呵护下茁壮成长,我们也在支行的成长与发展中成就了自己。如今,参与城东支行组建的同事们有的在省行、有的在分行、有的在同业,均已成为所在岗位的中坚力量。那份创业之初并肩战斗的浓浓情谊永远成为我心底最为宝贵和温馨的记忆……

2010年8月,我成为开发区支行的一员。三年时间不长,但这三年的经历却足以丰富和延伸了我职业生涯的内涵。我永远不会忘记2011年开门红的结果让我心底透凉

时,班子成员的鼓励和指导;不会忘记团队成员通过专业知识向客户推荐购买了持续销售的老基金后,客户获益时我们激动的心情;也不会忘记客户经理飞奔在多家4S店,下班后捧着一堆资料面带悦色一路小跑到行里挑灯夜战,将开发区支行分期业务业绩推向了历史新高。这一千个日子最值得回味,在起起伏伏中我学会了更加坚强、从容和淡定。

### 几番锤炼丰翼满 两个部门再启航

2013年7月,我怀揣着二十年支行工作经历第一次来到分行部门工作,深感责任重大。

在财务管理部工作期间,我秉承用专业知识帮助基层解决问题的理念,不断提高学习的自觉性。六年里,我通过了高级会计师评审,并取得税务师职业资格,2016年6月还与一群志同道合的小伙伴们在省行会计知识竞赛中折桂。我通过专业技能实现自身价值的同时也用专业知识为中行的经营发展保驾护航,2016年开展多场税制改革培训,确保了“营改增”顺利落地,2017年提出优化资源管理的合理化建议,并付诸实施取得了一定的效果。

2019年9月,我再次迎接新的挑战,转岗从事纪检工作。面对全新的工作任务,我发扬中行人干一行、爱一行、钻一行的精神,自觉补上纪检专业课程,并自学法律专业知识。我们在一次次监督检查中,推动着中央决策部署及行内各项规章制度的落地,且愈发感到这项工作意义深远且使命光荣。

### 结缘中行终不悔 一段旅程永难忘

记得1993年夏天,虽然财会专业毕业却从未考虑过从事金融工作的我,因父亲同事提供的一则信息,向正值大发展的南通中行递交了简历,通过层层筛选后成为南通中行的一员。过程看似偶然却又如同命运特意安排好一般,让我与南通中行结下不解之情缘,并且成为家族中的第三代银行人。

四季更替,斗转星移。27年光阴与南通中行携手走来,感谢在我成长的每个阶段,身边总有那么多悉心指导,耐心帮助的好领导;感谢每当遇到困难时,身边总有那么多互相支持,鼎力配合的好同事;更感谢在中行结识了体贴照顾的先生,给我一个幸福的家庭。

今生,我与南通中行结缘倍感荣幸更是无怨无悔;未来,我要与南通中行继续坚定地走下去。

魏玲 (纪委办公室)

## 我与中行的三十二年

痛楚,但无论遇到怎样的困难,中行领导的关怀指导和同事的理解帮助,始终是我克服一切困难最坚强的后盾,我更懂得一个人的力量是微不足道的,唯有团结协作,才能让自己的人生从中折射出光辉。

三十多年过去,忘不了基本功考场上遗憾的泪水和成功的喜悦;忘不了一次次手工结息、年终决算、系统升级、演练熬夜的场景;忘不了深夜加班同事送到家门口的感动;忘不了工作出错时同事挺身而出无私的帮助;忘不了换了新岗位领导真诚的鼓励与关爱……桩桩件件,太多的感动无法用言语描述,却已然积淀成我心中一份深深的感恩之情,对家人、对同事、对领导,对有着母亲一般宽厚仁慈胸怀的中行。

我深知网点一线的辛劳,亲历过中行系统一代代更迭,尤其是2010年“IT蓝图”上线期间,我目睹了周围的同事白天没有时间午休,晚上还要加班演练,既要应付繁忙的柜面业务还担负着网点发展的重任。即便如

此,他们依然勤勤恳恳地工作,快快乐乐地生活,从他们身上我深深感受到一种敬业奉献、执着追求的精神。是大家真诚的热情、辛勤的工作、无悔的付出托起了中行灿烂的明天,在南通中行发展壮大的征程中有你、有我、也有他。

曾经有同事问我,幸福是什么。对我而言,幸福就是每天营业网点的正常运行,是柜面人员综合业务技能的提升,是当天所有业务的零差错,是客户得到满意服务后露出的笑容。

32年的光阴,细细想来,故事很多,帮助过我的人更多,其中有欢笑也有泪水,有失落也有成功,有挫折更有成长,一路忙碌着也收获着,更享受着在中行大家庭的温暖。

感恩中行给了我一份满意的工作,我很幸运,也很珍惜。在南通分行复建四十周年行庆之际,就让我和大家一起努力,用奋斗的汗水、勤劳的双手为中行更美好的明天贡献自己的一份力量!

于秀云 (如皋支行)

## 春天的信 —致起身走来的你

这是我写给你的  
又一封信,比以往的信都要长  
今天是你的生日  
听说春天来了 外围的蔷薇慢慢开了  
我居住在尽头的小县城里  
嗅着黑夜的丝丝凉意  
描摹着心里那个你的模样  
红雀的翅膀轻轻拍打  
蛐蛐儿断断续续歌唱  
安宁慢慢降临  
微微光中似是看到你起身向我走来  
当时年少的我  
有些害怕 担忧  
唯独遇见你  
内心才如此般坚定  
你说要做一个美好的梦  
褪去一身稚气  
不同春夏与秋冬的耕耘  
方可成为有志青年  
亦会是大家的楷模  
所以我便做了这个梦  
一梦  
便是三年  
紫琅城里紫琅歌  
烟云阶下听江波  
那本行史图册  
是你谱写的豪情壮志  
记录着你风雨创业四十载  
雄关漫道真如铁 而今硕果满枝桠  
百年大计智为先 通城尽显你风流  
我默默地合上她 放在最显眼的地方  
未来的路  
不论是马路还是灰色人行道  
你仍要牵着我 一起走  
汪腾男 (如东支行)



中行员工宣传忙 陆艳波 (启东支行)



濠河好家园 陈协新 (城东支行)